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Fisica Mecanica
TP N° 1: La Fisica y las mediciones

Unidad 1

Introduccion. La naturaleza de la fisica. Modelos idealizados. Estdndares de longitud,
masa Yy tiempo. Materia y construccién de modelos. Andlisis dimensional. Conversién
de unidades. Estimaciones y calculos de orden de magnitud. Incertidumbre. Cifras
significativas. Notacion mateméatica. Mediciones. Errores. Representacion y descripcion

de datos.

Los temas tedricos de esta guia se encuentran en el capitulo 1 del libro Fisica

Universitaria del Sears Zemansky

Ejercicios

1. Comprueba si la ecuacion de la velocidad en caida libre, V = /2gh, es
dimensionalmente correcta.

2. Determina las dimensiones de la constante k en la ecuacion de la ley de Hooke:
F = kx

3. Encuentra la dimensién de la constante a en la ecuacién de movimiento:

1
x=5at2+bt+c

4. Si la densidad p tiene unidades de m—g3 y la aceleracion gravitatoria g tiene unidades

m , . . . .
de Z ¢cudles son las dimensiones de la presion P = pgh?



|
5. ¢ Cual es la dimensidn de la constante de Planck h en la ecuacion E=hv, donde v es

la frecuencia?

. k
6. Convierte 75 — a =
h S
7. Un recipiente tiene un volumen de 2 litros. ¢ Cuantos metros cubicos es esto?
8. Convierte una presion de 1 atm a Pascales (Pa), sabiendo que 1 atm = 101325 Pa.

9. Una carga eléctrica de 5 mC (milicoulombs) se expresa en Coulombs como:
. . gm km
10 La velocidad de la luz es aproximadamente 3.00x10 = Expresar en W

11. Un ciclista recorre 20 km en 45 minutos. Expresa su velocidad en m/s.

., . k . .
12. Un avion vuela a una velocidad de 900 Tm Convierte esta velocidad a%

, g 1 . .,
13. La energia cinética se expresa como E;, = Emvz' Demostrar su dimension.

14. Si la fuerza se mide en Newtons (N) y la presién en Pascales (Pa), demuestra que

1Pa=1 —
m

15. Un astronauta de 70 kg en la Tierra experimenta una fuerza gravitatoria de
aproximadamente 686 N. ¢Cudl seria su peso en la Luna, donde la aceleracion

gravitatoria es 1,63 Ez?
S

16. Una pieza sélida tiene una masa de 23,94 g y un volumen de 2,10cm?®. De acuerdo
con estos datos calcular su densidad en unidades del Sistema Internacional (Sl) donde
la densidad se expresa en (kg/m®) y (g/cm®).




